

每日面朝大海，他们成“幸福的人”

烟大“海景房”宿舍爆火，烟台最美海岸线上多所大学已“串珠成链”

记者 徐玉芹 济南报道

海子在诗中写道：“从明天起，做一个幸福的人……我有一所房子，面朝大海，春暖花开……”，如今，烟台大学的学子们当真成了“幸福的人”，他们每天在宿舍里就可以“面朝大海”。9月1日，一则关于“烟台大学新生入学喜提海景房”的话题登上抖音烟台榜TOP1，惊艳了一众师生校友及网友。截至9月1日晚，“齐鲁晚报·今日烟台”抖音号发布该条视频不到24小时，点赞量已超过38.9万，播放量超过4430万。该视频被各大媒体广泛转发，全网累计播放量“破亿”。

其实，“幸福”的不只是烟大学子。一条海岸线，大学“串珠成链”。烟台滨海路沿线，坐落着烟台大学、山东工商学院、滨州医学院等多所大学，从学校出发不过几分钟就能到达海边，来烟台上大学还能收获很多“美景”。



烟大新生王智博在宿舍阳台上看着对面的大海，非常兴奋。

文/片 李楠楠 王琳 烟台报道

新生报到喜提“海景房”宿舍

8月31日，烟台大学迎来全国各地的2024级本科新生报到。在烟大八角湾校区，众多新生喜提“海景房”宿舍，推门就可以直面大海，出校门就能“赶海”。

新生报到的第一天，最大的惊喜是宿舍。“欢迎来到我们烟大新生724宿舍。”烟大生命科学学院新生王智博有些兴奋地说，他来自山西太原，非常喜欢大海，“宿舍环境非常好！最具特色的就是烟大专属‘海景房’，一推门出来就能直面大海，每天早上就可以看到美丽的海上日出。宿舍旁边还有一个露天大阳台，可以180度全景俯瞰大海！”

在宿舍，大海就在眼前；出校门，大海就在脚下。当天上午，报到结束，收拾完宿舍，王智博和同宿舍的新生孙文鑫、屈会浩迫不及待地走出校门去“赶海”，与大海近距离亲密接触一番。“今天的目标是10只螃蟹，10个贝壳，然后再抓点鱼回来，养在宿舍的阳台上。”王智博笑着说。

据悉，烟台大学八角湾校区位于烟台黄渤海新区八角湾滨海地带。2023年该校区启用以来，“海景房”宿舍看日出这个话题在网络上就持续保持热度。今年3月，烟大八角湾校区C1宿舍楼15层，一名即将毕业的学生早上推门看日出，并随即拍摄了一段视频：推开门的一刹那，海上朝霞满天，一轮红日喷薄而出，十分壮观美丽！网友纷纷表示羡慕，有网友说“羡慕这个词我说累了！”

出门就是海 烟大人的最深记忆

八角湾校区是烟台大学的一个校区，除此之外烟台大学还有主校区、南校区，也都距海很近。烟台大学网站显示，该校校园占地面积3000亩，校园东临黄

海，西依青山，环境优美，气候宜人，是国内距海最近、拥有海岸线最长的滨海大学。该校的形象宣传语就是“我向海而生，你为梦而来”。

“学校主校区东门离海边50米，出门就是大海。”烟台大学文学与新闻传播学院大四学生韩硕说，东门外这片海滩，就是烟台大学海水浴场，每个夏天都很热闹，“烟大出镜最高的就是烟大东门，从东门出来，往前走几步就到了我们戏称的‘小济州岛’打卡点，红白相间的斑马线，水天一色的独特海景，轻轻一拍就是青春大片。”

可以说，海是一代代烟大人最深的回忆之一。

“印象最深的要数蓝色的海，夏日成了学子游泳的课堂。小时在池塘中嬉戏的水性，让我顿觉海的深邃、海的力量，羡慕水性好的同学，在海深处畅游。”烟台大学数学院87级毕业生安全成曾在《梦回烟大忆海风》的文章中回忆道，“秋日的大海成为赶海的乐土，落潮的夕阳中，同学们相约在海滩捡拾贝类，收获一大盆，偷偷地在宿舍煮熟了，简单的美味满足了食欲，更满足了同学们的快

乐。闲时和同学登上山顶远眺蔚蓝的大海，感受海天一体的深远，感受人与自然的亲近，感受内心的平静，成为以后生活的一种感悟。”

一条海岸线 大学“串珠成链”

烟台拥有1071公里长的海岸线，优美多姿的滨海风情令这座城市拥有别样的浪漫，除了烟台大学外，还有众多大学在这条海岸线上星罗棋布。

比如，烟台大学的“邻居”山东工商学院。“面朝黄海潮，身依凤凰山。我们学校依山临海，距离大海不足300米，从东校区大门踱步而出，便能看见眼前一片开阔，海浪波涛，明珠升起——黄海明珠栈桥。”山东工商学院数字媒体技术2301班学生刘圆圆说，这是同学们以及很多来烟台游玩的人最喜欢的打卡点之一。

据了解，黄海明珠栈桥是烟台最早的栈桥，始建于1993年，在蓝天碧海的衬托下，似长龙游海，横穿碧浪。泛青的海水，雪白的浪花，簇拥着黄海明珠，也簇拥着山商的东大门口。贝壳、小

鱼、小螃蟹，在海风的吹拂下，也都纷纷涌上了岸。

除此之外，在烟台滨海路沿线还有滨州医学院、烟台理工学院、中国农业大学烟台研究院、山东商务职业学院、烟台职业学院、山东中医药高等专科学校等众多高校“串珠成链”。

“给大家推荐一个在烟台看海的超赞玩法，乘坐17路旅游观光巴士，只需1元，带你看烟台最美海岸线，从烟台火车站出发，打卡第一海水浴场、月亮湾、渔人码头、黄海明珠、山东工商学院、烟台大学、滨州医学院、烟台理工学院、烟台职业学院、山东商务职业学院等热门景点和高校。”刘圆圆说，也可以约上同窗好友，随时下车，漫步在大街小巷，找寻隐藏在烟台“通往大海的小路”；还可以体验各种海上游玩法，感受蔚蓝世界的广阔与自由。

城市孕育大学，大学滋养城市。眼下，跻身“万亿之城”的烟台，正锚定2035年跃升为环渤海地区中心城市的目标，加快打造绿色低碳高质量发展示范城市，烟台海岸线上“串珠成链”的大学就是烟台不断向前的重要支撑。

高校专业“洗牌”的风还是吹到了山东。8月25日，山东师范大学发布通知称，拟撤销葡萄牙语等13个本科专业。此后又有消息传出，山东大学拟撤销车辆管理等7个本科专业。

8月25日，我省的山东师范大学发布《关于公示2024年度拟撤销本科专业的通知》，宣布拟撤销应用物理学、信息与计算科学等13个本科专业。

山东大学此次拟撤销的13个本科专业分别是：葡萄牙语、摄影、广播电视学、播音与主持艺术、信息与计算科学、应用物理学、应用物理、食品质量与安全、自然地理与资源环境、工程管理、政治学与行政学、人力资源管理、公共事业管理、城市管理。

校方表示，作出这个决定是经过充分论证，并广泛征求了意见的。目前公示期已经结束。按照教育部相关要求，连续五年停止招生且无在校学生的专业，原则上应予撤销。

山东大学此次拟申请增设(含预备案)本科专业两个，分别是智能感知工程、核工程与核技术。2024年拟撤销的本科专业共7个，包括过程装备与控制工程、水利水电工程、土木工程、物联网工程等。

据了解，自2018年以来，山东大学率先实行专业建设“四个一批”行动，淘汰一批老旧专业、整合一批散小专业、改造一批传统专业、新增一批战略新兴专业，积极应对国家战略急需，持续动态优化调整专业结构，以达到专业“瘦身、长高、变强”的目的。比如此次拟撤销的土木工程、水利水电工程两个专业，此前已经在学校的部署下有序推进升级改造为土木类中的土木、水利与海洋工程、工程软件及智能建造与智慧交通等战略新兴工科专业。

山大山师拟撤销一批本科专业

专业“洗牌”的风吹到了山东

qilu 齐鲁农超

百万补贴 周年钜惠

齐鲁农超周年庆典 百万好券天天有

7.24-9.25 扫码登录齐鲁农超小程序 福利秒杀!优选好货!领券超好券!买山东好品!

微信扫一扫